

Protokoll der Sitzung des Kirchengemeinderates der Ev.-Luth.-Kirchengemeinde Neumünster Wichern

Öffentliche Version

<u>Datum:</u> 07.11.2024	<u>Nummer:</u> 531	<u>Beginn:</u> 19:02 Uhr	<u>Ende</u> 21:55 Uhr
<u>Tagesordnung:</u> <ol style="list-style-type: none"> 1. Begrüßung 2. Andacht und Gebet 3. Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 4. Protokoll der Sitzungen vom 17.10.2024 5. Mitarbeiterfest 6. Beschluss Auflösungsvertrag 7. Beschluss Haushalt 8. Winterkirche 9. Bericht aus der Gemeinde 10. Bericht aus den Ausschüssen/hfm/KGV/Synode 10.1. Bauausschuss: 10.2. Synode 10.3. Hfm 11. Eintritte, Austritte, Umgemeindungen 12. Sonstiges 12.1. Gemeindeversammlung 12.2. Termin KGR Klausur 2026 12.3. Geschäftsführender Ausschuss 			

1. Begrüßung

↳ Begrüßung durch Frauke.

2. Andacht und Gebet

↳ Es werden Gedanken zum gestrigen Abend zur Offenbarung geteilt, die als ermutigend empfunden wurden, anschließend wird gemeinsam gebetet.

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

↳ Die Versammlung ist beschlussfähig, die Tagesordnung wird um TOP 6 ergänzt und genehmigt.

4. Protokoll der Sitzungen vom 17.10.2024

↳ Das Protokoll der letzten Sitzung wird ohne Änderungen angenommen.

5. Mitarbeiterfest

↳ Der Ablauf und die Organisation werden besprochen.

6. Beschluss Auflösungsvertrag

- ↪ **Beschluss:** Der Kirchengemeinderat beschließt, das Arbeitsverhältnis von Frau Ursula Baran, ihrem Wunsche entsprechend, im gegenseitigen Einvernehmen mit Ablauf des 31.01.2025 aufzulösen.“ (Ja: 11, Enthaltungen:0 Nein: 0)

7. Beschluss Haushalt

- ↪ Frauke führt durch den Haushaltsplan für 2025. Kleine Änderungen sind noch vorgesehen.
- ↪ Der Beschluss soll wegen der ausstehenden Änderungen in der nächsten Sitzung gefasst werden.

8. Winterkirche

- ↪ Votum: Der Gottesdienst soll weiterhin in der Kirche gefeiert werden und nicht im Foyer oder im Gemeindesaal. Die regelmäßig zwischen 100 und 150 liegende Zahl der Gottesdienstbesucher ist dafür zu hoch. (Ja: 10, Nein: 0, Enthaltung: 1)
- ↪ Votum: Die Heizung soll für die Gottesdienste im reduzierten Betrieb laufen. (Ja: 9, Nein: 0, Enthaltung: 2)
 - Der Bauausschuss wird gebeten zu definieren wie dies umgesetzt werden kann. Wer darf/kann die Heizung regeln, wann geschieht dies, welche Temperatur muss die Kirche minimal haben, was sind günstige Einstellungen, etc.
- ↪ Es soll auf der Gemeindeversammlung kommuniziert werden, dass es hier Handlungsbedarf gibt und dass es vorne tendenziell wärmer ist als hinten.
- ↪ Alternativen zum Gottesdienst im Kirchensaal können trotzdem im Hinterkopf behalten werden.

Das Abenteuerland verbleibt bis auf weiteres in der Kirche.

9. Bericht aus der Gemeinde

- ↪ Für Heiligabend wird für den Familiengottesdienst ein Krippenspiel angedacht.
- ↪ Für den Chor für den Musical-Gottesdienst haben sich zusätzlich zu den Solostimmen bereits 5 Personen gemeldet.
- ↪ Die Reihe zur Offenbarung ist gestartet und wurde positiv aufgenommen.
- ↪ Es gibt 20 Anmeldungen für das neue Konfer-Konzept.
- ↪ Am Montag wird es einen Reformationsgottesdienst für die 3. und 4. Klasse der Grundschule an der Schwale geben.

10. Bericht aus den Ausschüssen/hfm/KGV/Synode

10.1. Bauausschuss:

- ↪ Lena hat mit den beiden BFD-lern angefangen die Vertäfelung im Glow-Raum weiß zu streichen.

10.2. Synode

- ↪ In der kommenden Sitzung wird der Haushalt beschlossen.

10.3. Hfm

- ↪ Am kommenden Sonntag ist die Jahreshauptversammlung

11. Eintritte, Austritte, Umgemeindungen

- ↪ Es gibt keine.

12. Sonstiges

12.1. Gemeindeversammlung

- ↪ Geplante Tagesordnung:
- ↪ TOP 1 Wahl der Vorsitzenden der Versammlung
- ↪ TOP 2 Bericht aus den Ausschüssen über das letzte Jahr:
 - Finanzen
 - Bau
 - Personal
- ↪ TOP 3 Bericht der Hauptamtlichen
- ↪ TOP 4 Vorstellung des Vikars
- ↪ TOP 5 Gottesdienst
- ↪ TOP 6 Leitbild
- ↪ TOP 7 Sonstiges und Fragen

12.2. Termin KGR Klausur 2026

- ↪ Es wird über den geplanten Termin gesprochen. Ende Februar 2026 in Rickling.

12.3. Geschäftsführender Ausschuss

- ↪ Für kurzfristige und kleine Anfragen wäre es gut, wenn es einen geschäftsführenden Ausschuss gäbe. Außerdem auch zur Vorbereitung des KGRs.
- ↪ Silke kann sich die Mitarbeit (zusammen mit Lutz und Frauke) in diesem Ausschuss vorstellen. Dies wird befürwortet.
- ↪ Das Jahr 2025 soll dazu als Testphase angesehen werden.

Frauke schließt die Sitzung und betet.